

Spor s fašizmom še neporavnan. Vrhovno vodstvo italijanskega fašizma je zadnji čas dalo povelje, naj se borba proti Vatikanu bodisi po časnikih bodisi po zunanjih nastopih nekoliko ublaži. Izšel je tudi ukaz, da se mora od fašistovskih kolovodij izdana knjižica, ki je na podli način sramotila sv. Očeta, zapleniti ter pisci postaviti pred sodišče. V glavni točki, radi katere je izbruhnil težki spor, v vprašanju katoliških mladinskih društev, fašistično vodstvo še ni popustilo. Dokler pa ne bo dana svoboda katoliški vzgoji in katoliškim društvom, ne more priti do miru med Cerkvijo in fašizmom. Ali se bo Mussolini udal?

Pogodba med Vatikanom in čehoslovaško. Med čehoslovaško vlado in Vatikanom, odnosno papeževim nuncijem monsignorjem Ciriaci v Pragi, so se vršila pogajanja o urejenju cerkvenih razmer v čehoslovaški republiki. Dosežen je sporazum v tem, da nobeden del čehoslovaške škofije ne bo segal preko čehoslovaške državne meje. Z novo razdelitvijo škofij in njihovih mej v Slovaški, priznava Vatikan sedanje politično stanje v Srednji Evropi in sedanje meje med Čehoslovaško in Madžarsko. V Bratislavi v Slovaški, kjer je doslej bil samo škof, se osnuje nadškofija. V Podkarpatski Rusiji, najbolj vzhodnem delu Čehoslovaške, se ustanovi nova grško-katoliška škofija, ki bo tvorila z dvema že obstoječima grško-katoliškima škofijama grško-katoliško nadškofijo. Ustvarjen je tudi dogovor glede na izvedbo agrarne reforme na cerkvenih veleposestvih.

Evharistični kongres v Lillu. V francoskem mestu Lille se je nedavno vršil evharističen zbor, ki je bil nad vse veličasten. Vršil se je uprav tam, kjer je bil pred 50 leti. Udeležilo se ga je nad 80 nadškofov in škofov iz Francije, Belgije, Poljske in ameriške Kanade. Pri tej priložnosti je 50.000 otrok prešlo prvo sv. obhajilo. Ogromne procesije se je udeležilo preko 300.000 vernikov. Nekateri protikrščanski in anarhistični elementi so poskušali motiti potek veličastnega kongresa. Trije pobalini so se priplazili do velikega oltarja, ki je bil zgrajen pod milim nebom, ter so spodnji del polili s petrolejem in zapalili. Preden pa se je ogenj razvil, so ga opazili ter pogasili.

V Litvi se je vnema kulturno-bojnih elementov precej ohladila. Merodajni krogi so uvideli, da bi popoln prelom s katoliško Cerkvijo državi jako škodoval. Zato vlada ne misli več odpovedati konkordat. Sedaj gre samo za tolmačenje posameznih določb konkordata, zlasti onih, ki se tičejo katoliške akcije. Vlada je pripravljena v tem oziru pričeti z razgovori, ki jih bo vodil namestnik nuncijev monsignor Fajduti, kateri je goriški rojak ter je bil za časa svetovne vojne deželni glavar v Gorici.

Božja pot. Drugi veliki romarski shod pri Zagorski Materi božji se vrši letos 8. in 9. avgusta (drugo soboto in nedeljo v avgustu). Obenem se naznanja vsem častilcem Zagorske Matere božje, da bo odslej naprej v Zagorju drugi romarski shod, tako imenovana



Majdica posluša Radion.

Ta lepa, mala skrinjica, iz katere se čuje tako divna glasba, dela Majdici mnogo veselja. Imenuje jo svoj Radion, „ker sama svira“. Mala Majdica zamenjuje namreč radio z Radionom, o katerem ve, da sam pere in da napravi perilo brez vsakega truda čisto in snežnobelo.

SCHICHTOV
RADION
PERE SAM
IN VARUJE PERILO
ZAJAMČENO BREZ KLORA

Leskovška nedelja, redno vsako leto druga nedelja v avgustu.

Brez vere ne gra. To so uvideli tudi v Newjorku, kjer se v mestnih šolah doslej ni vršil verski pouk ter se otroci niso versko vzgojevali. Z novim šolskim letom, ki se začne 1. septembra, pa bo drugače. Šolska oblast v Newjorku je odredila, da se mora mladina vzgojevati po načelih vere ter se namestijo v to svrhu plačani učitelji, odnosno duhovniki za katoliški, protestantski in židovski verouk. Šolska oblast utemeljuje to spremembo takole: »Brez konfesionelnega — po načelih veroizpovedi — pouka ne gre dalje. Nemogoča je prava izobrazba, ako se učenec ne izobrazi in ne pouči v lastni veri.« Tudi v srednjih šolah, ki jih vzdržuje to veliko ameriško mesto, se bo vpeljal verouk. Tako cenijo Amerikanci važnost vere in njen pomen za vzgojo mladine. Praktični Amerikanci potrjujejo, za kar se katoliška Cerkev tako vztrajno bori: versko vzgojo mladine.

*

Neznani otoki.

Izven prometnih linij za parnike, v oddaljenih morjih Tihega in Indijskega Oceana so otoki, ki še niso raziskani in so postali znani le radi tega, ker so bili brodolomci večkrat prisiljeni, da so se zatekli na otoke.

K neraziskanim otokom spada takozvani Pasji otok, ki leži ne daleč proč od francoskega velikega otoka Madagaskar ob vzhodnojužni afriški obali. Na otoku ne prebiva nikdo, ako prezremo številne pse, ki se podijo po otoku. Najbrž so prišli na otok prvi psi s kake tamkaj v bližini ponesrečene ladje, njih potomci so sedaj edini gospodarji otoka. Čudno je le to, da ti psi ne lajajo. Sporazumevajo se med seboj z reskimi glasovi in se preživljajo s pomorskimi pticami in z jajci od želv.

Nekoliko dalje v Indijskem Oceanu, med Madagaskarjem in med otokom Sv. Marvricija, je majhen in samotni otok Tronimelin. Šele pred kratkim so zarisali otok na morskem kartu. Pred 200 leti se je ponesrečila v bližini otoka francoska bojna ladja »Utile«. Od posadke se je rešilo na otok 60 mor-

narjev in nekaj zamorskih žensk, ki so ble na ladji. 15 let po nesreči je pristala ob otoku angleška jadrnica. Vse beli možje so bili že pomrli, ker se niso mogli ustavljati mrzlici. Pri življenju so ostale zamorke, a so bile le še živi okostnjaki. Angleži so krstili otok z imenom »Otok copernic«. Severno od Madagaskarja se nahaja otok Sachel, domovina orjaških želv. V prejšnjih časih so obiskovali večkrat otok parniki, da so lovili želve za zverinjake. Otočani gojijo želve, katere redijo kakor domače živali. Vsakemu majhnemu otroku podarijo želvo, s katero se igra in pozneje tudi jezdi na njenem hrbtu. Ko je otrok dosegel gotovo starost, želvo zakoljejo in jo pojejo na slovesnem obedu.

*



Občinskim uradom v zadevi tiskovin za obračune 1929 in 1930. Prejeli smo dosedaj na svojo okrožnico odgovorov komaj od ene četrtine občin. Nujno vabimo vse ostale, da naročilo čimprej izvršijo, ker sicer nam ne bo mogoče pozneje postreči. Vsem občinam, ki so dosedaj naročile, bomo tiskovine poslali takoj, ko bodo tiskane. Onim občinam, ki so že prejele naše pošiljke, pa ne vseh tiskovin, ker jih nismo več imeli na zalogi, sporočamo, da jim bomo manjkajoče sedaj poslali, naj torej črtanje opustijo. One občine, ki brez potrebe odlašajo naročilo, zadržujejo celo delo in drugim podražijo tiskovine. Zato je v interesu vseh, da tiskovine takoj naročijo! — Priporoča se: Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

Osebna vest. Za dekana dekanije Slov. Bistrica je imenovan župnik v Laporju č. g. Jožef Ozimič.

25letnico mašništva je obhajal dne 22. julija župnik na Tinju na Pohorju č. g. Urh Hafner, ki je služboval pred plebiscitom na Koroškem.

Občni zbor lavantinske Vzajemnosti bo dne 11. avgusta ob 10. uri dopoldne v Mariboru v bogoslovni avli. Letošnji